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Часть 1. 

1. 
Ответ: 4  
Решение: Этот элемент содержит 9 протонов и 9 электронов, значит это элемент №9 –
фтор 
 
2. 
Ответ: 1 
Решение: Неметаллические свойства усиливаются по ряду алюминий → фосфор → хлор. 
 
3. 
Ответ : 3 
Решение: Ковалентная неполярная связь образуется в молекулах между атомами одного 
элемента не металла.  
 
4. 
Ответ: 4 
Решение: Подставив известные степени окисления находим, что степень окисления +3 у 

азота в азотистой кислоте 

5. 

Ответ: 3 

Решение: Оксиды делятся на 2 класса: солеобразующие и несолеобразующие.  Класс 
солеобразующих оксидов делится на 3 подкласса: кислотные, амфотерные, основные. 
Данные вещества - это амфотерный оксид и соль. 
 
6. 
Ответ: 2 
Решение: Запишем уравнение реакции: CuO+ H2= Cu+ H2О Черный оксид меди перейдет 
в красную медь. 
 
 
7. 
Ответ: 4 
Решение: Сульфат меди(II) содержит один катион и один анион, поэтому при полной 
диссоциации в водном растворе 1 моль образуется одинаковое число молей катионов и 
анионов. 
 
8. 
Ответ:3 
Решение: При реакции солей аммония со щелочами выделяется аммиак. 
 
9. 
Ответ: 3 
Решение: Во всех приведенных парах есть типичный окислитель и восстановитель, а в 
паре №3 нет ни того ни другого, поэтому азот с водой не реагируют. 
 
10. 
Ответ: 3 



Решение: Амфотерный  оксид  алюминия  может  реагировать  как  с  основаниями  и  
основными оксидами, так и с кислотами и кислотными оксидами. Он не реагирует с 
медью, азотом или сульфатом цинка. 
 
11. 
Ответ: 1 
Решение: Соляная кислота и нитрат серебра. Уравнение реакции: HCl+AgNO3=AgCl + 
HNO3 

 
12. 
Ответ: 1 
Решение: Хлорид натрия и сульфат натрия не будут реагировать с нитратом меди, так как 
хлорид и сульфат меди растворимы. А с сульфидом натрия образуется нерастворимый 
сульфид меди(II). 
 
13. 
Ответ: 2 
Решение: Разбитый ртутный термометр и вытекшую из него ртуть нельзя выбрасывать в 
мусорное ведро, нужно вызвать специалистов. Красками, содержащими ионы свинца, не 
рекомендуется покрывать детские игрушки и посуду. 
 
14. 
Ответ: 2 
Решение: Сопоставив степени  окисления  серы  в  левой  и  правой  части этих  
уравнений, несложно убедиться, что во всех уравнениях, кроме уравнения №2, сера 
повышает свою степень окисления —то есть является восстановителем. 
 
15. 
Ответ: 4 
Решение: Формула фосфата аммония:(NH3)3PO4.  
Его молярная масса: M = 1·4·3 + 14·3+ 31 + 16·4 = 149  
w%(N) = 14·3·100/149 = 28%, 
w%(H) = 12·100/149 = 8%,  
w% (P) = 31·100/149 = 21%, 
w%(O) = 100 -w%(N)-w%(H)-w%(P) = 43%. 
 
16. 
Ответ:14 
Решение: Это  элементы  третьего  периода  находящиеся  левее  фосфора,  поэтому  у 
обоих  три электронных слоя в атомах и значение их электроотрицательности меньше, 
чем у фосфора. 
 
 
17. 
 
Ответ:34 
Решение: Этанол—спирт, он является жидкостью (н. у.), и имеет гидроксильную группу 
хорошо растворим в воде. Как и другие спирты, вступает в реакцию с активными 
металлами. 
 
18. 
Ответ:214 
Решение:  
А) Na2CO3 и Na2SiO3 при реакции с соляной кислотой (2) карбонат натриябудет 
взаимодействовать с выделением газа, а силикатнатрия -с выделением осадка 



Б) K2CO3 и Li2CO3 - карбонат лития будет образовывать осадок фосфата лития при 
реакции с фосфатом калия (4), а     карбонат     калия     не     будет     с     ним     
реагировать. 
В) Na2SO4 и NaOH - хлорид  меди(II)  (1)  не  будет  реагировать  с  сульфатом натрия,  а  
с гидроксидом образует осадок гидроксида меди(II). 
 
19. 
Ответ:423 
 
 
20. 
Решение: 1) Электронный баланс:  
S+6 +8e-= S-2 

2 I-1 -2e-= I20 

2) Коэффициенты в уравнении реакции: 
8 HI+ H2SO4 = 4I2 +H2S+ 4H2O 
3) Сера  в  степени  окисления  +6  является  окислителем,  а  иод 
в  степени окисления −1 — восстановителем. 
 
21. 
Ответ:0.06 
Решение: 
1) Составим уравнение реакции: AgNO3 +NaCl= AgCl+ NaNO3 

2) Рассчитаем массу и количество вещества нитрата серебра, содержащегося в исходном 
растворе: 
n(AgNO3)= n(AgCl)= m(AgCl)/M(AgCl)=8,61 :,5=0,06моль; 
m(AgNO3)=n(AgNO3) *M(AgNO3)= 0,06* 170= 10,2 г. 
3) Определим массовую долю нитрата серебра в исходном растворе: 
W(AgNO3)=m(AgNO3) : m р-ра=10,2 :170= 0,06. 
 
22. 
Решение: Два уравнения реакции: 
1)Fe+CuSO4 = FeSO4+Cu 
2)FeSO4+2NaOH= Fe(OH)2+Na2SO4  
Признаки протекания реакций: 
1) для первой реакции: выделение красного осадка металлической меди; изменение 
окраски раствора с голубого до бледно-желтого. 
2) для второй реакции: выпадение серо-зелёного осадка.Составлено сокращённое ионное 
уравнение второй реакции:Fe2++OH-1= Fe(OH)2 

 
 


